

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 836-333, 893-939
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. október 26. 7 óra -- perc

Az MSzT-szervezetek eredményesen segítik népgazdasági feladataink teljesítését

i AE/Tr/PE M VE 4

A Magyar-Szovjet Társaság szervezetei az elmúlt három hónapban is eredményesen segítették a népgazdasági feladatok megoldását. Felvilágosító munkájukkal: előadásaikkal, kulturrendezvényeikkel és kiállításukkal hozzájárultak a nyári és az őszi mezőgazdasági munkák sikeres elvégzéséhez, a termelés növeléséhez. Az "Ismerd meg a Szovjetuniót" című előadássorozatok iránt a nyári hónapokban is hatalmas érdeklődés mutatkozott. Bács-Kiskun megyében például 1099 előadást tartottak, 85.417 részvevővel. Az előadássorozatok hozzájárultak ahhoz, hogy az MSzT-tagok és aktívák az állam iránti kötelezettségük teljesítésében példamutatóan állják meg helyüket: Tiszatenyőn például Elek István MSzT-tag 350 százalékra, Pásztor Illés 300 százalékra, Brena János 250 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. Az előadások az élenjáró szovjet munkamódszerek ismertetésével komoly segítséget nyújtottak a dolgozóknak. Kunmadarason a szovjet kolhozokat ismertető előadások után Molnár Gergely dolgozó paraszt több társával együtt megalakította a "Vihar-sarok" nevű tzscs-t.

Jelentős segítséget nyújtott a dolgozó parasztnak az MSzT-szervezetek kulturagitációs munkája is. Az ország területén összesen mintegy 1092 kulturbrigád végzett nyári és őszi kulturagitációs munkát. Nagy az érdeklődés a dolgozó parasztság körében az MSzT szervezetek által rendezett filmvetítések iránt is. Ugyancsak nagy sikerrel folytatják az MSzT-szervezetek a Szovjetunió békepolitikáját, élenjáró mezőgazdaságát ismertető kiállítások rendezését. A Hajdu-negyvei Derecske községben például a "Kárpát-Ukrajna kolhozai példát mutatnak dolgozó parasztságunknak" című kiállítást több mint nyolcszáz dolgozó tekintette meg.

Példamutató munkát végeznek az MSzT-aktívák az egyéni agitáció terén is. A biharnagybajomi MSzT-aktívák közül Nemes Benjaminné 30, Papp József 27 dolgozó parasztot győzött meg a szövetkezeti gazdálkodás előnyeiről. /MTI/

S

F 2. kiadás 1952. október 26. 7 óra 05 perc

Új könyvtárak a város külső kerületeiben

t Is/B/MyPE M VE 3 +5

A Szabó Ervin Könyvtár októberben két, egyenként körülbelül ötezer kötetes fiókkönyvtárat nyitott meg. Egyiket Pesthidegkúton, a másikat a Böszörményi-úton. Ezévből további három fiókkönyvtárat szerveznek, közülük kettőt a peremvárosokban.

A Szabó Ervin Könyvtár tudományos munkaközössége nem elégszik meg csupán a könyvállomány gyarapításával. Könyvismerető ankétokon, kiállításokon népszerűsíti olvasóival a kiemelkedő irodalmi alkotásokat és az újonnan megjelent könyveket. Állandó figyelemmel kíséri a haladó hagyományainkkal kapcsolatos ünnepeket, felkutatja a könyvtárban található korabeli írásos dokumentumokat és azokból kiállítást rendez a könyvtár látogatói számára. Legutóbb nagy költőnk, Arany János halálának 70.-ik évfordulójáról emlékeztek meg. A könyvtár látogatói a kiállításon láthatják az Arany szerkesztésében megjelent napi- és hetilapokat, művészeti folyóiratokat és Arany János elő kiadásban megjelent verseit, fordításait, melyek egy részét Zichy Mihály illusztrálta. Kiállították a nagy költő sajátkezűleg írt, németnyelvű kérvényét, amellyel az elnyomtatás éveiben a hatóságokhoz fordult a szerkesztésében megjelent "Szépirodalmi Figyelő" terjesztésének engedélyezése ügyében, valamint a Pesti Napló 1882. október 23.-i számát, amely Arany haláláról adott hírt. /MTI/

A Magyar Állami Hangversenyzenekar romániai vendégszereplése

i Hj/Ma/PE M VE 4

Nemrég tért vissza hazánkba romániai vendégszerepléséről a Magyar Állami Hangversenyzenekar, amelyet a magyar-román kulturális egyezmény keretében a Külföldi Kulturkapcsolatok Román Inténete és a román Művészeti Bizottság látott vendégül. A száztáru zenekar Ferencsik János Kossuth-díjas karnagy, a Magyar Népköz-társaság érdemes művésze vezetésével Bukarestben, Jasiban, Sztálinvárosban /rég neve Brassó/, Marosvásárhelyt, Kolozsvárott hangversenyeket adott, amelyeken több mint tízezer klasszikus művek mellett Kodály és Bartók zenéjében gyönyörködhetett. A magyar vendégművészek szerepeltek a bukaresti rádióban is, ahol Liszt-, Erkel- és Szervánszky műveket játszottak.

/hallgató

⌋ /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. október 26.

7 óra 10 perc

/A Magyar Állami Hangversenyzenekar. . . folyt./ i Hj/Ma/PE M VE

A román dolgozók, valamint a román kulturális élet vezető személyiségeinek részéről nagy várakozás előzte meg a magyar művészek vendégszereplését annál is inkább, mert a Magyar Állami Hangversenyzenekar Budapesten már több ízben adott hangversenyt román karmesterek vezetésével. Ferencsik János karmester és a Magyar Állami Hangversenyzenekar tudása legjavát adva méltóan képviselte a magyar nép zenekulturáját, erről tanuskodnak, különösen a bukaresti, és kolozsvári közönség körében elért nagy sikerei.

A Scanteia - a Román Munkáspárt központi lapja - és az egész román sajtó megemlékezett a magyar művészek küldötteeinek kiemelkedő művészi teljesítményéről. A Magyar Állami Hangversenyzenekar romániai vendégszereplése még szorosabbra fűzte a magyar-román zenei kapcsolatokat és alapját képezi a kapcsolatok további kiépítésének. /MTI/

Az év utolsó negyedében újabb hat kulturotthont avatnak Fejérmegyében

vid PE M VE

Fejérmegye az öt éves tervtől eddig 46 területi kulturotthonot kapott. Az év utolsó negyedében Pusztaszabolcson, Sárszentmihályon és Bodajk-Tárnokpusztán épül kulturotthon; december 21.-ét, a nagy Sztálin születésnapját már ezekben a kulturotthonokban ünneplik meg. Csösz, Rácsalmás és Kisláng községek dolgozói november 7.-re kapnak új kulturotthonot.

A megyében négy község kapott szeptemberben keszlery-filmgépet. Egyre növekszik azoknak a kulturotthonoknak a száma, ahol társadalmi munkával mozigépházat építenek. Az alsószentiványiak kulturotthonuk részére társadalmi munkával - közel 10.700 forint értékben - gépházat építettek. Példájukat követték Vereb, Előszállás, Kisapostag községek dolgozói is. A már meglévő kulturotthonok, többek között a vértessoglári és nádasladányi tíz-tízezer forint értékű butorberendezéssel bővültek. /MTI/

B 4. kiadás

1952. október 26.

7 óra 15 perc

Új életünkről írnak a magyar írók

i HJ/KV/PE M VE 4 +6

A magyar írók fontos feladatuknak tekintik a dolgozó népharcainak, a harcok eredményeinek bemutatását, népünk nevelését. Műveikben igyekeznek megmutatni az újért vívott harcot, mai életünk szépségeit.

Szabó Pál Kossuth-díjas író befejezte "Új föld" című regényét. A 750 oldalas mű a "Talpalatnyi föld" és az "Isten malmai" című regények befejező része. A regény a Tiszántulon játszódik le, egy termelőcsoport életét, egy falu átalakulását mutatja be.

Az író jelenleg ifjúsági regényen dolgozik, amelynek hőse egy traktoroslány és a gépállomás többi fiatalja. Az író célja, hogy bemutassa a fiatalok, a fiatalok megváltozott viszonyát a munkához, a közösséghez. A regény előreláthatólag tavasszal jelenik meg. E munkája mellett Szabó Pál adatokat gyűjt megírandó művéhez, amely előre vetíti a Tiszántul szocialista fejlődését.

Benjámín László Kossuth-díjas két angalföldi fiatal életéről és szerelméről ír regényt. Művében mutatja be, hogyan tükröződnek forradalmi változásaink az egyszerű emberek életében. Benjámín László a magyar békekongresszusra békeharcos versciklust jelentet meg.

Karinthy Ferenc Budapest felszabadulásáról ír regényt, amely előreláthatólag tavasszal jelenik meg. A mű ideiglenes címe: "Tél". A közeljövőben jelenik meg Karinthy Ferenc több elbeszélése és utirajza, amelyeknek egy része a felszabadulás utáni Magyarországgal, valamint azokkal a különböző hazai és külföldi béketalálkozókkal és békekongresszusokkal foglalkozik, amelyeken az író részt vett. /MTI/

Nagy sikerrel játsszák filmszínházaink a "Simmelweis" című új magyar filmet

k MOKEP/ho/PE M VE

A fővárosi és vidéki filmszínházak már negyedik hete játsszák nagy sikerrel a magyar filmgyártás új alkotását, a Karlovy-Vary filmfesztiválon kitüntetett "Simmelweis" című filmet. A budapesti Uránia már negyedik, a pesterzsébeti Tátra és a csepeli Táncsics második hete tartja műsorán a közönség körében nagy tetszésnek örvendő filmet. Vidéken október 2-16-ig több mint százezren, Budapesten október 2- és 20.-a között több mint százhuszezren nézték meg. Számos levél érkezik a budapesti és vidéki orvosoktól, egészségügyi dolgozóktól a Magyar Filmgyártó Vállalathoz és a MOKEP-hez. A levelekben elismerésüket fejezik ki a nagyszerű új magyar film alkotóinak. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. október 26.

7 óra 20 perc

A Makói Gépgyár dolgozói november 7. tiszteletére 500 tolókapát készítettek terven felül

Vid Fd SB VE

A Makói Gépgyár dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére vállalták, hogy terven felül november 7-ig 500 tolókapát készítenek, s évi tervüket tíz nappal hamarabb befejezik.

Az üzem dolgozói ígéretük teljesítése közben minden nap újabb munkaszkereket aratnak, s így arról adhatnak számot, hogy már elkészítették a terven felül vállalt 500 tolókapát.

A tarházi berendezéseket készítő munkájának is nagy lendületet adott a november 7-i felajánlás. Amíg október első tíz napjában tízezer forint értékű munkával lemaradtak, azt a lemaradást a második tíz napban nemcsak behozták, de tízezer forinttal túl is teljesítették előirányzatukat. /MTI/

Az abapusztai állami gazdaság almatermésének 60 százaléka exportminőségű

i Vid Ká/Fd Mi VE plusz 3

Az abapusztai gyümölcsstermlő állami gazdaságban esütörtökön befejezték az almászüretet. A viszonylag kedvezőtlen időjárás ellenére is elégedettek lehetnek eredményüikkel. A hosszú tél után tavasszal gyengén indult a virágzás. Ekkor azon igyekeztek, hogy minden gyümölcsöt megmentsenek és jó minőségű arut termeljenek. A gazdaság dolgozói ehhez a küzdelemhez eredményesen használtak fel a náluk járt szovjet mezőgazdasági küldöttség értékes tanácsait. Így többek között a küldöttök tanácsára tavasszal árnyékoló trágyázást végeztek, azaz szálas-trágyával terítették be a termőfák alját. Ezzel megakadályozták a talajvíz nagyobb mérvű elpárolgását és sok talajmunkát tettek feleslegessé. Az így nyert időt perncetzésre fordították.

A gondos munka eredményre vezetett. Jóllehet mennyiségileg - mint az előrelátható volt - alatta maradt a várakozásnak, minőségileg a szép termés értékben csaknem egészen pótolja a mennyiségi kiesést. Idéi almatermésük 60 százaléka exportminőségű, míg más években legfeljebb a 40 százalékot érte el. /MTI/

--- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás .1952. október 26.

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti október 26-án, vasárnap délután:

Holnap már inkább csak keleten eső.

A közép-európai tenger felől szeles szubtrópusi, nyugat felől enyhén Japáni légáramok áramlanak szor földünk fölé, kiszorítva a sarkvidéki eredetű hideg levegőt. Csapadék az időjárás-Európa egész területén, de legfőképpen az Alpok és Karpatok vidékén. Itt ebben a szombaton reggel néhány helyen köd képződött. Délben a Dunántúlon megerősödött a szél, este felül az északi negyedben megerősödött az eső. Szombathelyen 10, Sopronban 8 milliméter csapadékot mértek. A hőmérséklet északkeleten napközben csak 17-18, általában azonban 20-22, Kaposváron 24 fokra emelkedett. Ma reggelre országsszerte 11-14 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7.0 fokkal magasabb, a légnedvesség napi középértéke 3.8 milliméterrel alacsonyabb volt a szokásosnál.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre viszonyított légnedvesség 759 milliméter, északkeleten süllyedő irányzatú.

Varható időjárás hétfő estig: ma jobbra borult idő, többfelé eső. Holnap csökkenő felhőzet, eső inkább már csak keleten. Hőmérséklet délnyugati, majd nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet délen kissé csökken, máshol pedig változik. Varható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfőn reggel 11-14, délnél 16-19 fok között. A fűtés alapjául szolgáló varható középhőmérséklet 10 fok felett. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B- 7. kiadás 1952. október 26.

14 óra/5 perc

Nagy sikerük van a "Szabad Föld Téli Esték" előadásainak a dunántúli megyékben

i Vid BY/SzE/B Mi VE +3

Tolna megyében október közepén 114 községben, illetve településen indultak meg a "Szabad Föld Téli Esték" előadásai. Az eddig megtartott mintegy 130 előadást közel 3.000 dolgozó paraszt hallgatta végig. Az érdeklődésre jellemző, hogy a kislélekszámú Dunakömlődön az első előadásra több mint 300 dolgozó paraszt gyűlt egybe. A tervek szerint száz számolási és ötven helyesírási tanfolyamot is rendeznek a "Szabad Föld Téli Esték" keretében.

Október 15. és 22. között Fejér megyében szintén megkezdődtek az előadássorozatok. Az érdeklődés igen nagy; Soponyán 300, Alsószentivánon 200 dolgozó paraszt vett részt a megnyitó előadáson. A megye dolgozó parasztjainak egyre inkább fokozódik a tanulnivegyása, s ezért ismertetések tartanak majd az egészségügyről, népről, vészettről, irodalomtörténetről és történelemtudományról. Mindenképp megalkotották a községi előadói munkaközösségeket. A munkaközösségek tagjait úgy válogatták össze, hogy minden témáról szakember tartson előadást. A járásoknál diafilmraktárakat létesítettek és biztosítják a szemléltető felirátblákat is.

Somogy megyében eddig 140 előadást tartottak. Az érdeklődést növeli az a körülmény, hogy az előadások témáját és idejét - az eddigi szokástól eltérően - maguk a községek választják meg. Például Böhönye községben több mint négyszázan hallgatták meg Rádai Ferencnek a rákbetegségről tartott ismertetését. Somogysámsónban kétszáz dolgozó paraszt hallgatta meg a "Hazánk mezőgazdasági országból ipari ország lett" című előadást. Patosfán a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről tartott előadás után 24 család határozta el, hogy 200 hold földjükkel belépnek a termelőcsoportba.

A jugoszláv határmenti Potony, Tótfalu, Lakócsa és Szentborbás délszlávlakta községekben a lakosság anyanyelvén folynak a "Szabad Föld Téli Esték" előadásai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 8. kiadás

1952. okt. október 26.

14 óra 20 perc

Ujabb két trolibuszjáratot gazdagodott a főváros közlekedése

t Ta/Tr/B VE 5+8

Vasárnap délelőtt újabb két trolibuszjáratot adtak át Budapesten a forgalomnak: a Marx-tér és a MÁV-kórház, valamint a Marx-tér és a Keleti pályaudvar között közlekedő 72-es és 73-as trolibuszjáratot. A Keleti pályaudvar melletti HÉV végállomással szemben rendezett ünnepségen nyílt meg a forgalom.

A szovjet ipar remekei, tíz hatalmas sötétbordó trolibusz várakozott az ünnepség színhelyén, rajtuk frissen festett tábla "73 Marx-tér - Keleti pályaudvar". A közeli Tattersall, ügétő-pálya palánkjai fölött vörös és nemzetiszíni zászlófüzért lengetett a szél, az ünnepi emelvény fölött felírás hirdette: "Előre pártunk vezetésével a szocialista közlekedés megvalósításáért". Az enyhe őszi vasárnap délelőtt a dolgozók százei gyűltek össze az ünnepség színhelyén.

Baranyai János, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese tartott ünnepi beszédet.

- A főváros fejlődésével párhuzamosan fejlődik közlekedése is. December 21-én, a nagy Sztálin születésnapján lesz három esztendeje, hogy átadtuk a forgalomnak az első trolibuszvonalat, és ma már négy vonalon szállítják a népszerű közlekedési eszközök Budapest dolgozóit.

- A Szovjetunió baráti segítségének köszönhetjük - folytatta - hogy ma újabb trolibuszvonalakat avathatunk. Szovjet trolibuszok és a szovjet tapasztalatok nyomán készült magyargyártmányú trolibuszok bonyolítják le a közlekedést. Az új járat megindulásával a gödöllői HÉV utasai közvetlen csatlakozást kapnak, nem kell többé a Keleti pályaudvarig szalogni, gyorsan száguldó trolibuszok szállítják őket a város belseje felé.

A mai nappal - a trolibuszjáratok üzembehelyezése mellett - még más intézkedéssel is tovább javította a tanács Budapest közlekedését. A 21-es és 23-as villamosok a Lehel-, illetve a Váci-uton át a mai naptól kezdve közvetlenül Újpestre járnak, így átszállás nélkül juthatnak el nagy távolságra az utasok - fejezte be beszédét.

A Fővárosi Villamosvasút Vállalat nevében Nagy István vezérigazgató vette át az új vonalakat, majd a Közlekedési Dolgozók Szakszervezetének zenekara helyet foglalt az első induló trolibuszban és zeneszóval szórakoztatta végig az új utakon mentén a munkaszüneti napon sötétlő dolgozókat. /MTI/

B. 9. kiadás

1952. október 26.

161 ór 55 perc

Aczél Tamás nyilatkozata

K. OBT/B VE

Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író-t
küldöttül választották a magyar írók a Békekongresszusra. Aczél Tamás
ebből az alkalomból a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következ-
őket mondotta:

- Az ország - az üzemek és falvak népe - munkával
készül a közeledő béketalálkozóra. Aligha van békeszerető, hozzájót
félő, családjára gondos vigyázó becsületes ember hazánkban, aki ezek-
ben a napokban ne gondolna a békét védők harcosáigra, arra, hogy ő,
személy szerint mivel és mennyire veheti ki részét e hatalmas, sikerek-
ben gazdag küzdelemből. Azt már ma is láthatjuk, hogy a III. Magyar
Békekongresszus - egész népünk lelkes tüntetése lesz a béke, a sza-
badság, a szocializmus ügye mellett. Ki kételkedhetik abban, hogy
íróinknak, a "lélek mérnökeinek" az eddiginél fokozottabban kell majd
részüket kivenni ebből az egész népet megmozdító harcból? A Magyar
Írók Szövetségének békebizottsága, más elvtársak között engem is meg-
bizott azzal, hogy a kerületi találkozáson képviseljem íróinkat. A
feladat megtisztelő. Az író, a költő hargja, ha az igazat mondja, ha
a nép legnagyobb ügyeiről beszél - messzire elhallatszik. A békéről
szólni, a békéről írni, ez ma nemcsak legnagyobb, de legszebb felada-
tunk az írónak. Tettünk-e már valamit? Elanjunk-e a harcban, vagy
elmaradunk dolgozóink országoszó lelkesedése mögött? Szolgáljuk-e
minden igyekezetünkkel a béke ügyét? Ezekről a kérdésekről szeretnék
majd beszélni a konferencián. Meg arról, hogy minden magyar írónak -
s ezt ma már egyre többen látják - erőit megfeszítve kell harcolnia
népe oldalán, az emberiség felemelkedéséért, jövőjéért. /MTI/

....

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1952. október 26. 15 óra 35 perc

A községek a begyűjtési tervük teljesítésével készülnek November 7. megünneplésére és a magyar békékongresszusra.

i Vid KB/tot/Fd Mi M VE plusz 5

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának múlt 6 megünneplésére és a III. Magyar Békékongresszusra készülők és jegyében a dolgozó parasztek újabb és újabb cenzúri és tizezenci tészeknek értékes felajánlásokat és teljesítik vállalásukat. Mindent a békéért - ez a tudat lelkesíti őket a termelő munkaiban és az állam iránti kötelességeik: a beadás példamutató teljesítésében egyaránt.

A Veszprém-megyei Iszkáz község dolgozó parasztjai a nagy Szovjetunió iránti hálájukat és szeretetüket úgy akarják múltoképpen kifejezni, hogy November 7.-re fokozzák a begyűjtési tervük teljesítését. Ennek érdekében október 26-tól november 2-ig "begyűjtési békét" tartanak. Azok a dolgozó parasztek, akik beadásukat már teljesítették, megfogadták, hogy a beadással hatralikos dolgozó paraszttársaikat felkeresik és megértetik velük, a község begyűjtési tervük teljesítése és túlteljesítése becsületbeli kötelessége minden dolgozó parasztnak.

Utca utcával, dolgozó paraszt dolgozó paraszttal áll párosversenyben. Vállalták, hogy a begyűjtési békét alatt a község kukorica-begyűjtési tervét, amelynek teljesítésében most 85 százaléknál tartanak, november 2-ig 110 százalékra teljesítik. A másik két fontos kapasnövény, a burgonya és a napraforgó beadásában sem maradnak el: a burgonyabegyűjtési tervet 115 százalékra, a napraforgóbegyűjtési tervet 100 százalékra teljesítik. Vállalták, hogy tojásból az egész évi tervet 150 százalékra, a baromfibegyűjtési tervet pedig 100 százalékra teljesítik. Az októberi sertésbeadási tervük 110 százalékra tesznek előzet. A Békékongresszus tiszteletére ezenkívül még vállalták, hogy az őszi mélyszántást november 20-ra befejezik.

A Bács-Kiskun-megyei Katymár község, amelynek lakói túlnyomó részben délszláv nemzetiségű dolgozó parasztek,

a kukoricabegyűjtési tervet 100 százalékra, burgonyabegyűjtési tervét 85 százalékra, napraforgóbegyűjtési tervét pedig 62 százalékra teljesítette. Előjárnak a mezőgazdasági munkában, valamint az élőállat és állati termék begyűjtésében is a járás községei között. A harmadik negyedévi sertésbeadási tervet a község 176 százalékra teljesítette, s máris az októberi sertésbeadási terv 95 százalékánál tartanak. Egész évi baromfibeadási tervüket 86, tojásbegyűjtési tervüket 81 százalékra teljesítették. /Pólyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11 kiadás

1952. okt. október 26.

15 óra 40 perc

/A községek a begyűjtési tervek teljesítésével...folyt./ Vid. Kf./tot./Fd. Mi. H. VE

Dél-sők a községek rangsorában a vadállat- és a tejbegyűjtésben is. Mindezekben az eredményekben nagy érdemük van a község békebizottságainak. Csütörtökön este több mint tíz helyen volt egy időben békekisgyűlés. Az egyik gyűlésen Presity Péter 8 holdas délszláv egyéni dolgozó paraszt Rápcsák Antal békebizottsági taggal kötött békevédelmi szerződést. Megfogadta, hogy a Békekongresszus tiszteletére november 7-ig minden beadási kötelezettségének eleget tesz. Vujkov Máté 6 holdas délszláv dolgozó paraszt, aki a község egyik kiemelkedő békeharcosa, mind a termelői munkában, mind a beadási kötelezettségek teljesítésében elenjár: 490 kiló búzabecsdadast 100 százalékgig teljesítette, a többi községek közül pedig jóval többet adott be az előírt mennyiségnél, így rozsából 112 kiló helyett 530 kilót, árpból 59 kiló helyett 120 kilót adott be. Vujkov Máté nagy megbecsülésnek örvend a község egész dolgozó lakossága előtt és mint elenjáró békeharcost méltán választottak meg küldöttnek a Béke-utca dolgozóit. /MTI/

Aszódi dolgozói lelkesen fogadták a békevonatot

t Kj/Fd VE 4 plusz 15

Budapestről néhány napja indult útjára a békevonat, hogy bejárja az ország egy részét és minden városba, faluba elvige a magyar békekongresszus és a népek bécsi nagy találkozójanak híreit.

Szombaton délután Aszódi község békeharcosai vidám zenei kísérettel, virágkoszorúkkal köszöntötték az állomásra érkező békevonatot. Az ünnepi díszbe öltözött pályaudvaron ott volt a község apraja-nagyja, fejken-dős parasztasszonyok, őszhajú férfiak, népviseletbe öltözött fiatal anyok, karjukon gyermekükkel, fekete egyenruhas ipari tanulók és vörösnyakkendős uttorók. Ott voltak a környező falvak legjobb békeharcosai is. Zúgott a taps, az éljen, amikor a vonat befutott a pályaudvarra.

Az üdvözlések elhangzása után megindult a község népének aradata, hogy megtekintsék a békevonat két kocsijában elhelyezett kiállítás gazdag anyagát, amely fényképeken mutatja be a magyar dolgozók és a világ népeinek harcat a békéért. Az első naponk mintegy ezren keresték fel a békevonatot és a dolgozók különösen nagy érdeklődéssel szemléltek a kommunizmus első nagy békeművéről, a V.I. Leninről elnevezett Volga-Don hajózható csatornáról készült fényképeket. De sokan álltak körül azt a tablót is, amelyen a termelőszerkezetek tagjainak boldog élete látható. A kiállítás grafikákon mutatja be fejlődő iparunkat, fényképeken szemlélheti épülő békeműveinket: sztalinvárost, Komló új bányaszécsét, Tiszaléket, Kazincbarcikét. /Folyt.köv./

MTI BELSŐI HÍRDEK

B 12. kiadás

1952. október 26.

15 óra/15 perc

/Aszód dolgozói lelkesen...folyt./Kj/Pd VE

Egy másik képen Kucser szovjet sztahanovista bányász látható, amint átadja munkamódszerét a magyar bányászoknak. Vasárnap már a korai regge-
li órákban a hatvani őszi v sarra igyekvő dolgozók nagy tömege keres-
te fel a kiállítást. A déli órákig a látogatók száma mintegy 1.500
volt.

A békevonat hatfőn hatvanba érkezik. /MTI/

A kommunista bányászok mutatnak példát a padragi Szénbánya Vállalatnál
a lemaradások behozására

i Vid Hbj/Hk/Pd VE plusz 4

A padragi Szénbánya Vállalat dolgozói október 1-től 25-ig esz-
dökes havi tervüket 95.8 százalékra teljesítették.

Mencsak Padragon, hanem az egész Középdunántuli Szénbányászati
Trösztnél az októberben mutatkozó lemaradást a rendkívül sok igazolatlan
hiányzás okozza. Hozzájárul ehhez még az is, hogy a szakszer-
vezet nem fordít ~~maximál~~ elég gondot a versenyképességre. Egyszer-
vezték ugyan a negyedik negyedévi felajánlásokat és a dolgozók vállal-
ták, hogy a negyedik negyedévi terven felül 956 tonna szenet adnak,
ebből november 7. tiszteletére 352 tonnát termelniük - de az elert ered-
ményeket, az élenjárókat nem népszerűsítik.

Pedig a kommunista bányászok példát mutatnak. Teljes harcot foly-
tatnak a termelési eredmények állandó fokozásáért, az igazolatlan hiány-
zás megszüntetéséért. Például Jeno vajár, a nyolcas csapat tagja az
egyedüli parttag a csapatban. Teljes népszerűségi munkát végez, meggyaráz-
za társainak, milyen kárt okoznak az igazolatlan hiányzásokkal népgazd-
ságnak. Smereti Sztalin elvtárs történelmi szavait, s felvilágosító
munkája nyíltan megszünt az igazolatlan hiányzás, emelkedik a csapat ter-
melése...zt vállalták, hogy negyedik negyedévi tervükön felül 152 csillé
szenet adnak a népgazdaságnak. Versenyvállalásukat már október 25-ig
216 csillé szén terven felüli kitermeléssel túlteljesítették. Simon
Károly vajár csapata a november 7. tiszteletére tett 48 csillés többtermé-
lési vállalását 97, Albrecht Márton vajár csapata 48 csillés vállalását
már 870 csillére teljesítette. Ezeket a példákat kell követnie minden
padragi bányásznak, hogy méltó legyen a bányászbecsülethez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. október 26.

15 óra 55 perc

Plasztikus filmek első ankétja a Toldi plasztikus filmszínházban
t Ha/Pd VE 4 plusz 8

Vasárnap délelőtt a fővárosi Mozgóképszínházak Egyesülése és a Mozgóképzésművelődési Vállalat rendezésében a Toldi plasztikus filmszínházban ankétot vitatta meg a közönség az eddig bemutatott plasztikus filmeket. Az ankét bevezetése közben levetítették az idén május 1-éről szóló plasztikus filmet, majd az ankétot Bodrossy Félix, a Híradó és Dokumentum Filmgyár plasztikus filmjeinek rendezője vezette le. Bevezetőjében elmondotta, hogy a film alkotóinak a közönséggel való találkozása itt, ezen a plasztikus filmek első ankétján nagyban hozzá fog járulni ahhoz, hogy a további filmek készítésénél figyelembe vegyék a dolgozók észrevételeit és kívánságait a filmek témájának kiválasztásában.

A hozzászólók elmondották a többi között, hogy a film nézése eléggé fárasztó. De beszéltek arról is, hogy a plasztikus film úgy tűnik a nézőnek, mintha egy ablakon keresztül látna az előtte lezajló eseményeket, nem is nézője, hanem részvevője a film eseményeinek. Végül elmondották, hogy a sport nagyon jól irányosul a plasztikus filmekben, ezért kéri, hogy több sportfilmet készítsenek.

Bodrossy Félix válaszában többek között elmondotta, hogy azért fárasztó a néző számára a plasztikus film, mert a film mélysége nem minden jelenetnél egyforma. Ezen már a legközelebbi filmnél igyekeznek változtatni. A kérdésekre válaszolva elmondotta még, hogy nem minden téma jó a plasztikus filmek gyártására. Elővetették, hogy sportfilmsorozatot készítsenek.

Végül levetítették az "Artistavizsga" című plasztikus filmet. /MTI/

Az Ifjúsági Zeneci Napok vitája

D-Hj/Pd VE 5,5 plusz 5 m. plusz 10

A Magyar Zeneművész Szövetség és a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Ifjúsági Zeneci Napokat rendezett, amelyek keretében csütörtökön, pénteken és szombaton este hangversenyeken mutatták be zeneszerzőinknek azokat az alkotásait, amelyek elsősorban ifjúságunk számára készültek. Vasárnap a Zeneművészeti Főiskolán egésznapos vita keretében beszéltek meg az ifjúság képviselői, zenepedagógusok, zeneszerzők a bemutatott

7./Polyt.közl./

B 14. kiadás

1952. október 26.

16 óra 25 perc

/Az Ifjúsági Zenei Napok...1.folyt./ D-Hj/Fd VE

tanulságait. A vitán megjelent Benes István, a DISZ főtitkara, Szabolcsi Benec Kossuth-díjas zene-tudós, a Zeneművész Szövetség ügyvezető elnöke, Csillag Mihály, a népművelési minisztérium főosztályvezetője és zenei életünk számos más kiváltsága.

A vitát Szabolcsi Benec nyitotta meg, majd Vass Lajos zeneszerző, a Néphadsereg Központi Művészgyűjtésének karnagya tartott vita-indító előadást. Előadásában részletesen elmondta az Ifjúsági Zenei Napokon elhangzott műveket, különösen kiemelve Szervánszky Endre, Kadosa Pál, Ránki György, Gulyás László, Garbonyi Zoltán, Kekai Rózsa műveit. Ránutatótt ugyanakkor arra, hogy az ifjúsági zenei művek témaköre még mindig nem elég bő, a zeneszerzők még nem használták eléggé ki azt a rengeteg témát és műfajt, amit az ifjúság életének ezernyi változata, szépsége rejt magában.

Hangsúlyozta ezután, hogy a zene, mint minden művészet, az ember nemesebbé formálását szolgálja, s hatalmas fegyver az ifjúság nevelésében. A DISZ-re fontos feladat vár ezen a téren - mondotta - hogy ezt a fegyvert az eddiginél jobban felhasználja. Vegye közébe a DISZ a tanulóifjúság, az üzemi fiatalok önközeinek megszervezését, s tanogassa őket munkájukban.

Számos felszólalás hangzott el ezután. Devecseri Gábor költő a dalszövegek kérdését vetette fel, s hangsúlyozta, hogy a dalszövegek művészi színvonalának megjavítása érdekében az eddiginél szorosabb együttműködésre van szükség a költők és zeneszerzők között.

Kocsis Albert a Zenei Művészeti Főiskola DISZ-fiataljainak nevében szolt a vitához. A magyar zeneszerzők megismerésének feladata - mondotta - hogy optimizmussal, lelkesedéssel teli ifjúságunk örökösét és zenei izlését formálják. Ennek a körülménynek még csak kevés mű felcalt meg teljes mértékben. Az okokat elmondva Kocsis Albert rámutatótt arra, hogy számos mű, helyes eszmei mondanivalója ellenére, egyéni stílusnyáján nem eléggé meggyőző. - Úgy gondoljuk - mondotta - ha a zeneszerzők többet tanulnának velünk együtt az ünneplő néjusi utcán, amikor a DISZ-fiatalok elvonulnak az emlévény előtt, ahol mákos elvtárs és partunk többi vezetője állnak, amikor sapka és virág a levegőbe repül, - akkor más, jobb zenét írhatnak nekünk.

Vártosi Sándor a Rákosi Művek fiataljai nevében arra kérte a zeneszerzőket, írjanak számukra dalokat, amelyekben az üzemi fiatalok saját magukra ismernek, s amelyek még jobb, még hősiesebb munkára lelkesítik őket.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. október 26.

17 óra 30 perc

/Az Ifjúsági

Zenei Napok...2.folyt./ D-Hj/Fd

Gat József, a Zeneművészeti Főiskola tanára, az iskolai ének-
karok fontosságára mutatott rá, majd Várhegyi György, a DÍSZ Köz-
ponti Vezetőségének titkara szólalt fel.

- A magyar ifjúság zenakedvelő - mondotta - megragadja és mily-
hatást vált ki benne a szép, dallamos, v. lassú, közérthető zene.
Ifjúságunk gondolat- és érzésvilágához csak azok a zenei művek áll-
nak közel, amelyek gazdag eszmei tartalmat és érzésvilágot fejtenek
ki. Ezért idegen öntudatos ifjúságunktól az üres, tartalmatlan, a va-
lóságtól elszakadt, öncélú, finomkodó zene.

- Zenei életünk az utóbbi években nagy renészre fogosító fej-
lődésen ment át. A fiatalok között mély visszhangot keltettek az olyan
zenei művek, mint Kodály "Káliai Kertőse"-je, Szabó "Ludás Matyi"-ja,
Szervánszky "Honvéd kántata"-ja, Sugár "Hősi ének"-e, Radosa "Ifjusi
köszöntő"-je, Mihály "Véd a békét ifjúság", e. műve, Sarközy "Ifju-
sági szvit"-je és Szervánszky népfeldolgozásai. Szeretettel és érdeklő-
déssel fogadták a fiatalok új operettjeinket és operáinkat, elsősorban
Ráki "Pomádé király"-át és Szervánszky "Vasból való var" című művét.

- Az Ifjúsági Zenei Napok azonban azt is megnutatták, hogy egy-
műfajban van bizonyos megtorpadás. A magyar ifjúság nagyban arra kőr-
jük zene-szerzőinket, hogy a zene minden műfajban keresztül szóljanak
az ifjúsághoz. Alkossák meg azokat a formadalmi, harsos tónusú dalokat,
inulákat, amelyek a DÍSZ-fiatalok és uttorok zászlóivá válhatnak. Ké-
szüljön el végre az a dal, amely a magyar ifjúság egyszerű indulója-
va válhat. Fejlődjön ki az új magyar katonazene, komponáljanak lírai-
hosi dalokat nagyjainkról, az ifjúság példaképeiről. Készüljenek nemcsak
lírai dalok a szeretetről, barátságról, házasságról, családi élet-
ről, a szülők iránti szeretetről; alkossanak olyan népszerű dalokat,
amelyekben a munkáról, tanulásról, a fiatalok gazdag érzel-
meiről énekelnek. Énekeljenek lírai dalokban hazánk szépséges tájairól,
hegyeinkről, folyóinkról, városainkról.

- A zenei napok is megnutatták, hogy ifjúságunk nemyire szoro-
ti Bartók és Kodály zenéjére. Ifjúságunk szeretete Kodály zenéje iránt
arra kötelezi zeneszerzőinket, hogy tanulják meg a daloktól a népi zenei
motivumoknak a műzene magas színvonalán való továbbfejlesztését, a szép
dallamosságot, egyszerűséget, közérthetőséget. Az ifjúság szeretete
Kodály zeneje iránt feljogosít bennünket arra is, hogy megkérjük
Kodály Zoltánt, egyszerű zenei motivumaival fejezze ki mai életünket,
gondolatainkat, harcainkat is. Hívás lelkesítsék Kodály új életünket
ábrázoló dalai a magyar ifjúságot hazaszeretetre, békésharcra.

/Folyt.köv./ II

MTI BÉLÉKÖLDI HÍRLEVÉL

B 16. kiadás 1952. október 26.

17 óra 30 perc

/Az Ifjúsági Zenei Napok...3.folyt./ D-Hj/Fd VE

fejlesszék az ifjúság zeneszerzői tulajdonságait, jövőbe vetett hitét, kulturáltságát, zenei ízlését!

Rámutatott ezután arra, hogy az ifjúságnak nem kell a valóságtól elszakadt, üres önértékű, tartalmatlan technikai fogásokat alkalmazó zene. Ezért nem keltenek érdeklődést a fiatalok körében az olyan elhibázott népdalfeldolgozások, mint pl. Ligeti, Sárosi, Bárdos, Vasarhelyi egyes népdalfeldolgozásai, amelyek a zenei napokon is bemutatásra kerültek.

Részletesen foglalkozott a tánczene problémáival és hangsúlyozta: a magyar ifjúság arra kéri zeneszerzőinket, ne tartsak néltatlannak a tánczenével való foglalkozást, hanem segítsék elő a magyar népi zene motívumaira alapuló új magyar tánczene kialakulását.

Béres Ferenc néphadseregünk harcosai nevében arra hívta fel a zeneszerzőket, hogy írjanak új katonadalokat, amelyek híven tükrözik a katonalét szépségeit és kemény nevelő iskoláját.

/Folyt.köv./

Novemberi tervükön dolgoznak már az orosházi gimnázium építői

Vid Fd Tem VE

Júniusban kezdték meg ^{egy} kétosztályos gimnázium építését Orosházán. A gimnázium 12 tantermes lesz, ezenkívül olvasóterem, rajzterem, hatalmas tornaterem, orvosi rendelő és öltöző áll majd a diákok rendelkezésére. A nagy előcsarnokot színpaddal rendezik be.

Az építkezést a 65/2 építőipari vállalat dolgozói végzik. A dolgozók tervük teljesítésével harcolnak a gimnázium határidő előtti felépítéséért, hogy az 1953-54-es tanítási évben már megkezdhessék benne az oktatást.

Az építkezés dolgozói vállalták, hogy december 31 helyett december 21-re, a nagy szentjános születésnapjára tető alá hozzák az épületet. Már a novemberi tervükön dolgoznak. Az első osztály befejezés előtt áll. Az épület egy részén már a második osztály felhúzásához készülnek. /MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B.17kiadás 1952. október 26.

17 óra 35 perc

A Petőfi-bánya dolgozói ankétot tartottak a Loy-mozgalomról

i Vid Ebj/Tr/B VE + 5

Petőfi-bánya dolgozói vasárnap ankétot beszéltek meg a Loy-mozgalom eddig elért eredményeit, s az ezzel kapcsolatos további feladatokat. Az értekezleten szép számban jelentek meg a műszaki dolgozók, sztahanovisták, élelítő bányászok.

Az ankétot

Jámber Miklós, a vállalat főmérnöke tartott beszédet. Bevezetőben rámutatott arra, hogy a Petőfi-bánya eddig szép eredményeket ért el a termelésben, amit nagyrészt a Loy-mozgalom bevezetésének köszönhet. Az utóbbi időben azonban egyes aknák, így például a rózsaszentmártoni IX-es akna a hőelején lemeradt tervének teljesítésében. Ennek egyik oka az, hogy Petőfi-bányán elleposodott a Loy-mozgalom. A gépek előzetes karbantartásának hiánya miatt gyakori az üzemzavar. A dolgozók sok esetben túlterhelik a gépeket, így történnie kellett, hogy a II-es fronton annyira túlterheltek a szállítószalagot, hogy kétórás üzemzavart okozott. Jámber Miklós felhívta a figyelmet arra is, hogy a Loy-mozgalom keretében az apróbb hibák kiküszöbölésére is fordítsanak nagyobb gondot.

A főmérnök előadásához a dolgozók közül sokan hozzászóltak. Langa Sándor, a Petőfi-eltároló I-es frontjának frontmestere elmondta, hogy a Loy-mozgalom keretében frontfejtésük április hónapban naponta egy méter 35 centimétert, május egy méter 74 centimétert, júniusban két méter 14 centimétert, júliusban pedig két méter 18 centimétert haladt előre. Tajk József felkérte a műszaki vezetőket, hogy ők is nagyobb mértékben vegyenek részt a mozgalomban és nyújtsanak segítséget a fizikai dolgozóknak a még nagyobb teljesítmények eléréséhez. Közreműködésükkel Petőfi-bányán nemcsak a száz százalékot, hanem jó munkaszervezéssel 115 százalékot is el lehet érni.

Varga János főmérnök hozzászólásában kifejtette, hogy a műszaki vezetőség tudatában van a Loy-mozgalom jelentőségének. A mozgalom sikerét azonban akkor lehet megfelelően biztosítani, ha előre gondoskodnak a munka helyes megszervezéséről.

Fel kell kutatni minden apró kis hibát, és azok kiküszöbölésével is előrelendítjük a Loy-mozgalom munkáját.

A továbbiakban elmondotta: megtörtént például az, hogy frontfejtésbe nem vitték le a bányászok tartaléksákányt. Amikor ezután eltört az egyik dolgozóknak a csákánya, hosszabb ideig kellett munkeszköz után szaladgálnia. Vagy előfordult, hogy a frontmesterek nem telepítették a front minden egyes fülkéjét.

/Folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.17kiadás 1952.október 26.

17 óra 35 perc

A Petőfi-bánya dolgozói ankétot tartottak a Loy-mozgalomról

i Vid Ebj/Tr/B VE + 5

Petőfi-bánya dolgozói vasárnap ankéton beszélték meg a Loy-mozgalom eddig elért eredményeit, s az ezzel kapcsolatos további feladatokat. Az értekezleten szép számban jelentek meg a műszaki dolgozók, sztahanovisták, élelőrő bányászok.

Az ankétot

Jámbor Miklós, a vállalat főmérnöke tartotta. Beszélője. Bevezetőben rámutatott arra, hogy a Petőfi-bánya eddig szép eredményeket ért el a termelésben, amit nagyrészt a Loy-mozgalom bevezetésének köszönhet. Az utóbbi időben azonban egyes okok, így például a rózsaszentmártoni IX-es akna a hőelején lemeradt tervének teljesítésében. Ennek egyik oka az, hogy Petőfi-bányán elleposodott a Loy-mozgalom. A gépek előzetes karbantartásának hiánya miatt gyakori az üzemzavar. A dolgozók sok esetben tulterhelik a gépeket, így történetet meg, hogy a II-es fronton annyira tulterhelik a szállítószalagot, hogy kétórás üzemzavart okozott. Jámbor Miklós felhívta a figyelmet arra is, hogy a Loy-mozgalom keretében az apróbb hibák kiküszöbölésére is fordítsanak nagyobb gondot.

A főmérnök előadásához a dolgozók közül sokan hozzászóltak. Langa Sándor, a Petőfi-áltárol I-es frontjának frontmestere elmondotta, hogy a Loy-mozgalom keretében frontfejtésük április hónapban naponta egy méter 35 centimétert, május egy méter 74 centimétert, júniusban két méter 14 centimétert, júliusban pedig két méter 18 centimétert haladt előre. Tajk József felkérte a műszaki vezetőket, hogy ők is nagyobb mértékben vegyenek részt a mozgalomban és nyujtsanak segítséget a fizikai dolgozóknak a még nagyobb teljesítmények eléréséhez. Közreműködésükkel Petőfi-bányán nemcsak a száz százalékot, hanem jó munkaszervezéssel 115 százalékot is el lehet érni.

Varga János főmérnök hozzászólásában kifejtette, hogy a műszaki vezetőség tudatában van a Loy-mozgalom jelentőségének. A mozgalom sikeréte azonban akkor lehet megfelelően biztosítani, ha előre gondoskodnak a munka helyes megszervezéséről.

Fel kell kutatnunk minden apró kis hibát, és azok kiküszöbölésével is előrelendítjük Loy Árpád mozgalmat.

A továbbiakban elmondotta: megtörtént például az, hogy frontfejtésbe nem vitték le a bányászok tartaléksákányt. Amikor ezután eltört az egyik dolgozóknak a csákánya, hosszabb ideig kellett munkeszköz után szaladgalnia. Vagy előfordult, hogy a frontmesterek nem telepítették a front minden egyes fülkéjét.

/Folyt.köv./ Π

MTI BELFÖLDI HÍRER

B.18.kiadás

1952.október 26.

17 óra 15perc

/A Petőfi-bánya dolgozói...folyt./

i Vid Ebj/Tr/B

A nagyobb szaktudást kívánó munkahelyekre pedig olyan dolgozókat kell állítani, akik megfelelnek a követelményeknek. Gondoskodni kell arról is, hogy a frontok számára minden esetben biztosítsák a zavartalan szállítást és megfelelően ütemezzék a frontokban a szállítási be- és kiutak átvezetését.

Bocso Mihály kétszeres sztahanovista vándor az eredményekről szólva elmondotta, hogy a Loy-mozgalom keretében a frontok átvezetési idejét csökkentették. Így egy-egy front jelentős időt nyert, amit termelésre tudtak fordítani. Ezt az eredményt a jó népszerű munkások köszönhetik. A felszólalók közül többen, így Ernő Imre sztahanovista vándor, Kócs Alfréd sztahanovista vándor, Dunai László, a Petőfi-áltéró üzemvezetője felhívték a figyelmet a verseny napenkénti értékelésére, amely nagy lendületet ad a bányászoknak. Több felszólaló szorgalmazta, hogy a szakszervezet fordítson nagyobb gondot a munkaverseny szervezésére, értékelésére és nyilvánosságára.

A felszólalásokra Jánber Miklós válaszolt, majd a munkásoknak a műszaki vezetőség nevében felajánlotta, hogy minden segítséget megad a Loy-mozgalom kiszélesítéséhez.

- Rákosi Mátyásnak tett ígéretünket, azt, hogy december 21-re befejezzük évi tervünket, valóra is váltjuk.

Az ankét résztvevői végül ígéretet tettek, hogy december 21-re, Sztalin elvtárs születésnapjára minden frontfejtésnél bevezetik a Loy-mozgalmat, hét frontfejtésen pedig a ciklusos munkaszervezést./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás

1952. október 26.

17 óra 45 perc

Befejeződött a háromnapos műbőrkonferencia

t gyr/B L1 VE, 4+10

A Bőripari Tudományos Egyesület által rendezett háromnapos műbőr-konferencia befejező, vasárnapi ülésén hat előadás hangzott el. Diósady Pál, Fehér István, Vágo György a műcserezőanyagokról tartottak előadást. Elértek vita alakult ki két műcserező anyag használatáról körül.

Weisz Gyula, a Cipőipari Igazgatóság tagja, Dorogi István, a Vegyi-műveket Tervező Iroda mérnöke és Engelsmann Jenő, a Bőripari Kutató Intézet tudósa előadásukban főleg a műbőrök felhasználásáról beszéltek.

Weisz Gyula részletesen ismertette a műbőrök felhasználását a cipőiparban. Sorra vette a műanyagok felhasználását a talp, a felsőrész és a bélés helyettesítésénél. Engelsmann Jenő a műanyagok cipőipari felhasználási technológiáját ismertette. Minden műanyag más és más technológiát kíván.

Id. Dorogi István előadásában elmondta, hogy a gumi igen alkalmas a bőrtalp pótlására. A gumitalp háromszor annyi ideig tart, mint a bőrtalp. Sok hasznos tudományos tapasztalatot adott át a gumi felhasználására a cipőiparban.

A konferencia végén határozati javaslatot fogadtak el. Kidolgozzák azokat a műszaki követelményeket, amelyek lehetővé teszik, hogy a műbőripari termékeket fel tudják használni a bőr helyettesítésére. A cél megvalósítása érdekében az előllító és feldolgozó iparok képviselőiből több munkabizottság alakul. A műbőripar tervszerű kifejllesztése érdekében megállapítják az új cikkek gyártási sorrendjét, fontosság és gyárthatóság alapján. Kidolgozzák a műbőripari termékek felhasználására vonatkozó technológiai utasításokat. A műbőripari termékek felhasználásáról kidolgozzák azokat a technológiai változtatásokat, amelyek a műbőrök felhasználásával kapcsolatban felmerülnek. A műbőripar megteremtésének és fejlődésének érdekében egységes irányítás alá helyezik a különböző üzemekben folyó műbőripari termékek gyártását.

/MTI/

π

MTI BELFELDÍ HÍRLEK

. 20. kiadás

1952 október 26.

18 óra 10 perc

60.000 látogatója, több mint 4 millió forint forgalma volt a hatvani szí vásárnak, vasárnap délig

Vid Szia/tot Li K

A hatvani oszi vásárt vasárnap déli 1 óráig, mintegy 60.000 dolgozó látogatta meg, a vásár forgalma pedig meghaladta 4 millió forintot.

A Magyar Divatcsarnok pavillonja: délig közel 800.000 forint értékű árut adott el, A földművesszövetkezetek közül eddig a gyöngyösi földművesszövetkezet 380.000 forint, a hatvani földművesszövetkezet 210.000 forint, a váchartyáni szövetkezet pedig 150.000 forint értékű forgalmat bonyolított le. A szövetkezetek után legnagyobb forgalma a Butorértékesítő Vállalatnak volt. Már kétszer is kapott árupótlást a vállalat, de alig érkezik meg a butor, azonnal elkel. Eddig 37.000 forintot forgalmaztak. A vásárlátogatók mindenben a legnagyobb választékot találják. Errel beszél Tóth G. József, hatfoldas turai dolgozó paraszt is, aki a Butorértékesítő Vállalat pavillonjában szép lüss székeket és tükröt vett.

- Nekem igen jó vásárlom volt, - mondja - mert 7 mázsa áposztot adtam el, ennek az árán megvásároltam a székeket és tükröt. Oldogan, elégedetten megyek haza.

Menus János apci bányász jó télikabátot vásárolt feleségének és magának is,

Az állatvásáron is igen nagy a forgalom, Vasárnap délig 50 sertés, 17 szarvasmarha, 21 ló cserélt gazdát. Agócs János csányi dolgozó paraszt 2 malacot, Nagy István hortói dolgozó paraszt 2 süldőt, Óth János herédi dolgozó paraszt egy sertést vásárolt.

Azonban nemcsak az árusító pavillonok népesek, - az ötéves terv és képzőművészeti kiállítását is igen nagy számban látogatják. A sz. badtéri szingadokon négy megye legjobb kultúrcsoportjai szerepelnek, tizezrek nézik végig műsorszámukat. A gyöngyösi MSZT-nek, a szolnoki városi tanács táncsoportja, a turkevei táncgyűlés és az egerbetsi táncsoport adott eddig művészi műsort. /MTI/

DILVAG Gépgyár részelővágó üzemének "Béke" -brigádja munkagyezel-ekkel készül a III. Magyar Békekongresszusra

Vid Hbj/Tr/tot K + 5

A DILVAG Gépgyár dolgozói, a minisztertanács vándorzás-ajának árzói, sok termelési csatát vívtak meg már győztesen.

A III. Magyar Békekongresszusra is lelkesen készülnek, kommunisták példamutatását követi a többi békeharcos, az egyes üzemek békebizottságainak tagjai, a gyár minden öntudatos dolgozója. Nyolcvan-öt békeküldött számol majd be a miskolci békeértekezleten az eddig lélt eredményeikről. Mindenegyik üzmrészben lelkesen fogadták a rugó- zemi küldöttválasztó ki gyűlésen megindított kezdeményezést, Kosztrub ándor köszörüs javaslatát: novemberben a békebizottságok tagjai tart- am k békekedekadót. /folyt.köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1952. október 26.

18 óra 10 perc

Arany János emlékünnepség^{ek} Nagykőrösön

t Be/ld K 5 plusz 10

Nagykőrös dolgozói vasárnap emlékünnepségeken emlékeztek meg Arany János halálának 70. évfordulójáról. Délelőtt a gimnáziumban felavatták az Arany János emlékszobát, amelyre annak emlékére létesítették, hogy a nagy magyar költő 1851-től 1860-ig mint a magyar irodalom tanára Nagykőrösön tanított.

Az emlékszoba nagyértékű kiállítási anyagokkal mutatja be Arany János nagykőrösi tanári és írói munkásságának emlékeit. A kiállított tárgyak között van két sajátkezűleg írt válaszlevél, amelyet tanári meghívása ügyében küldött Nagyszalontáról Nagykőrösre. Arany János hazaszorított, az osztrák élnyelvű iránti gyűlöletét mutatja, hogy a hivatalos osztrák tankönyv helyébe, amelyet nem vett hajlandó tanítani, sajátkezűleg írt tankönyvjegyzetet készített. Benutatta a kiállítás Arany János javította több iskolai dolgozatot, továbbá két iskolai Bizonyítványt is, amelyeken tanári aláírása szerepel.

Nagykőrösi irodalmi munkásságának emlékei közül kiemelkedik a Nagyidei cigányok eredeti, saját illusztrációival ellátott kézirata. Az itt elhelyezett kilenc év irodalmi munkásságának emlékei között szerepel a többi között "A fülemüle", a "Katalin" című és több más költeménynek kézirata. A kiállítás anyagában illusztrációk is láthatók, amelyeket korabeli művészek a "Toldi"-hoz és a "Buda halálá"-hoz készítettek. Emellett számos írt, fénykép, könyv, egyéb emléktárgy szemlélteti a nagy magyar költő nagykőrösi munkásságát.

A kiállítás megnyitása után koszorúzási ünnepséget rendeztek Arany János nagykőrösi szobránál. Az ünnepségen Szilágyi Béla, az Arany János-gimnázium igazgatója mondott beszédet.

Az ünnepség után a Magyar Állami Szövetség nevében Verebly és László koszorúzta meg az emlékművet, amelyre koszorút helyeztek a Magyar Dolgozók Pártja nagykőrösi bizottságának, a városi tanácsnak, tömegszervezeteknek, újságoknak, iskoláknak képviselői.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

8.22. kiadás

1952. október 26.

18 óra 25 perc

A Vasnegyci Tégla gyári Egyesülés dolgozói eredményesen teljesítik november 7-re tett vállalásaikat

Vid Mt/B Li VE

A Vasnegyci Tégla gyári Egyesülés dolgozói is újabb munkesikerekkel ünneplik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját. A tégla gyárak dolgozói felejtelenül tették terveik telteljesítésére. Vállalták, hogy november 7-re nyerstégla gyártási tervüket 84.000, égetett tégla gyártási tervüket pedig 40.000 darab tégla lal telteljesítik.

A dolgozók a fogadalruk után nagy lendülettel léttak munkához. A tégla gyárak vezetősége napokra felbontotta a terveket, így a dolgozók naponta tudják, mennyit kell teljesíteniük ahhoz, hogy tervüket teljesítsék, illetve telteljesítsék. A műszakiak is mindenségit-séget megadnak a dolgozóknak vállalásuk sikeres teljesítése érdekében. A gépek naponta többszöri ellenőrzésével megszüntetik a gépállásokat, az esetleges felmerülő hibákat azonnal kijavítják. Így érték el az Egyesülés dolgozói, hogy a vállalt 84.000 darab nyerstégla lalbol 72.000 darabot legyártottak, égetési vállalásukat pedig jóval túlszárnyalva: 269.000 darab tégla lal égették terven felül.

Az Egyesülésen belül jó eredményeket értek el a szombathelyi II-es számú tégla gyár dolgozói, akik vállalták, hogy tiznapenként 8.000 darab nyerstégla lal gyártanak terven felül. A gyár dolgozói október hónap első két harmadában 42.000 darab nyerstégla lal gyártottak és 45.000 darab tégla lal égették terven felül.

Ugyancsak szép eredményt ért el a kőszegi II-es számú tégla gyár, ahol a dolgozók október hónap két első harmadában nyerstégla gyártási tervüket 43.000 darabbal, égetési tervüket pedig 33.000 darab tégla lalal teljesítették tul. /MTI/

TL

B.23. kiadás

1952 október 26.

49 óra/40 perc

A DIMÁVAG Gépgyár reszelővágó...folyt./ i Vid Hbj/Tr/tot K : 5

Különösen példamutatóan állt helyt a termelésben és új munkagyőzelmekkel készült a III. Magyar Békakongresszusra a reszelővágó gyáregység köszörítős műhelyének "Béke" - brigádja. A brigád tagjai Kiss Ferenc vezetésével fazonra kovácsolt szerszámocélt munkálnak meg. Szorosan együttműködnek a műszakiakkal, akik gondoskodnak az anyagellátás zavartalanságáról. Október első két harmadának tervét 131 százalékkal teljesítették, s komoly részük van abban, hogy a reszelővágó gyáregység a január közepére esedékes kínai export-szállításukat előbbrehozta és felajánlásuknak megfelelően már december elején leszállítják a megrendelt reszelőket. /MTI/

A Róder - mozgalom nyomán 50 százalékkal csökkent a norma alatt teljesítők száma az Ujszegedi Kendergyár szövődéjében - 12.530 négyzetméter készáru terven felül!

i Vid Li/tot K

A szegedi textilüzemek dolgozói is lelkes munkafelajánlásokat tettek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére, s közülük sokan már szép eredményeket értek el válllásuk teljesítése terén.

Az Ujszegedi Kender- és Lenzővagyár dolgozói a Róder-mozgalom kiszólesítoésével harcolnak negyedik negyedévi tervük túlteljesítéséért. Nyolcvan sztahanovista vállalta, hogy munkamódszerét átadja a gyengőbben teljesítő társainak, s ezáltal a norma alatt teljesítők számát 31 százalékról 25 százalékra csökkentik. Üzemrészükben a szövőde sztahanovistái vállalták, hogy november 7-ig öt százalékkal csökkentik a norma alatt teljesítő dolgozók számát. Válllásukat már csaknem valamennyien teljesítették. Jó eredményt ért el Reiszich Ferencné sztahanovista szövőné, aki Kovács Andrást patronálja. A szakmai segítségnyújtás eredménye; hogy a fiatal szövő, aki nem régóta dolgozik az üzemben, - 95 százalékról 110 százalékra emelte teljesítményét. Az üzemrész többi sztahanovistája is hasonló szép eredménnyel segítette dolgozó társait, s így elérték, hogy a szövődében a vállalt öt százalék helyett ötven százalékkal csökkent a norma alatt teljesítők száma.

Nagyrészt ennek köszönhető, hogy eddig a negyedik negyedévi terven felül vállalt 16.200 négyzetméter készáruból már 12.530 négyzetmétert gyártottak az üzem dolgozói. /MTI/

KO

B 24. kiadás

1952. október 26.

19 e 50 p

Ankét a "Falusi orvos" című filmről

t AE/Tr/Np K 4+10

A Magyar-Szovjet Társaság, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete és a Mozgóképzési Vállalat rendezésében vasárnap a Duna filmszínházban meghívott közönség előtt bemutatták a "Falusi orvos" című magyarul beszélő, színes szovjet filmet. Megjelentek az előadáson Dr. Doloschall Frigyes és Dr. Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettesek, valamint az egészségügy számos dolgozója.

Felolvasták Tamara Makarovának, a film női főszereplőjének a magyar nézőközönséghez intézett levelét, majd megkezdték a film vetítését. A nézők nagy tetszéssel fogadták a mindvégig érdekesítő, művészileg és technikailag egyaránt kitűnő előadást. A film egy fiatal orvosnő személyében bemutatja azt a nagyszerű helytállást, áldozatkész munkát, amit a szovjet orvosok végeznek a sokszor nagy nehézségeket támasztó falusi viszonyok között. Hiteles ábrázolást ad az előadás az orvosi hivatás szépségeiről és arról a hatalmas fejlődésről, amit a falusi dolgozók egészségvédelme az orvostól megkövetel.

A film nemcsak gyönyörködtető hatása mellett kitűnik nagy nevelő erejével is. Ezt tükrözték az előadást követő ankét hozzászólásai. Dr. Csaba József, az Elm- és Ideggyógyintézet szakorvosa elmondotta: nagy hatást tett rá a film. Azért, mert megmutatja azt a hatalmas fejlődést, amit a szocialista rendszerben a falu egészségügye elért és meggyőző erővel ábrázolja, hogy az orvosok nemcsak a városok jól felszerelt, kényelmes klinikáin végezhetnek jó munkát. A távoli kis falvak sok kitértést, nagy tudást és szívszágot igénylő viszonyai is tág lehetőséget adnak a szocializmusban az orvosnak az eredményes munkához, önmaga továbbképzéséhez.

Rácz Pál, a Kórbontani Intézet gyakornoka arról a segítségéről beszélt, amit ez a film nyújt a magyar orvosképzéshez. Hangsúlyozta: a film példát mutat a fiatal orvosoknak, hogyan válhatnak igaz emberré, kitűnő orvosná.

/Folyt. köv./

Ko

M T I K E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. október 26. 20 ó - p

/Ankét a "Falasi orvos" c.filmről....folyt./ t AE/Tr/Np K

Zsombóri Viktória ápolónő nagy érdeklődéssel figyelte a filmben szereplő egészségügyi dolgozók - ápolónők, műtősnők - ábrázolását.

-Igyekszem, hogy a szovjet ápolónők példáját követve az orvosok jó segítőtársa legyek - mondotta.

Valamennyi hozzászóló lecséréttel nyilatkozott a Szinkron Vállalat dolgozóinak jó munkájáról. Elismerő tapsal fogadták Sallai Kornéliának, a főszereplő Tamara Makarova magyar megszólaltatójának felszólalását, aki elmondta, hogy nagy örömmel és legjobb tudása szerint igyekezett tolnácsolni a főszereplő szavait és visszaadni a kitűnő szovjet művész nő hanghordozását. Ő maga is sokat tanult a szovjet művészekről és ebben a munkában szerzett tapasztalatait felhasználja arra, hogy a jövőben még jobb alkítást nyújtson. /MTI/

/Az Ifjúsági Zenei Napok.... 4.folyt. D/Tr/Np K

A vita során felszóltak a vidéki fiatalok képviselői is.

-Mi, a Diósgyőri Kohászati Üzemek fiataljai - mondotta Gyulai Gáborné - boldog, vidám, örömteli életet élünk. Büszkék vagyunk ifjúsági brigádjainkra, ifjúsági műhelyünkre és azt szeretnénk, ha dalainkban, énekeinkben is erről a vidám, munkás, örömteli életünkről zenghetnénk. Zeneszerzőink legyenek példát a szovjet zeneszerzőktől, akik a szovjet ifjúság életéről oly sok gyönyörű dalt írtak, jöjjenek el közénk, ismerjék meg életünket, érzéseinket.

Sztálinváros fiataljai nevében Török Ida szólalt fel. A sztálinvárosi fiatalok szeretik a zenét. Örültek a "Sztálinvárosi keringő"-nek, várják, hogy új, még szebb dalokat írjanak számukra. Iróink foglalkoznak Sztálinvárossal, ugyanaz nem mondható el zeneszerzőinkről, pedig Sztálinvárosról van mit dalolni!

/Folyt.köv./

KO

Megyei könyvtárávatás Miskolcon

Vid. AE/Tr\$Np K+5

Ünnepélyes külsőségek között vasárnap nyitották meg Miskolcon a Borsod megyei tanács több mint 150.000 kötetes könyvtárát.

A megnyitón Bozóki István, a miskolci Déryné Színház igazgatója szavalt, majd Urbancsek Mihály, a megyei tanács elnökhelyettese tartott ünnepi beszédet. Felsorolta azokat az eredményeket, amelyeket a Borsodmegyei könyvtárhálózat kibővítése terén elértek. Elmondotta, hogy a megye területén már 279 népkönyvtár működik. Vázolta azokat a feladatokat, amelyek az új megyei könyvtár előtt állanak.

Ezután pénz- és könyvjutalmakat osztottak ki a legjobb községi könyvtárosok között. A jutalmazottak között volt N. Bényei József tiszaladányi könyvtáros, aki az 1200 lakosu községben 355 olvasót szervezett be. K. Szabó Sándor diósgyőri mérős megjutalmazásakor elmondotta, hogy milyen nagy segítséget nyújt munkájához a szovjet szakirodalom tanulmányozása.

Az új magyar könyvtárt Szónyi László könyvtárigazgató vette át. /MTI/

- - -

Változatlan érdeklődés mellett folytatódott Nyiregyházán az őszi vásár

vid. 9 L/Np K

N y i r e g y h á z a , október 26.

Hatalmas forgalmat bonyolítottak le már az első nap a nyiregyházi őszi vásáron. Mind a kereskedelmi vállalatok, mind a termelészövetkezetek óriási mennyiségű árut adtak el.

A demecseri "Uttörő" termelészövetkezet hozott a vásárra 15 mázsa káposztát, 27 mázsa burgonyát, 20 mázsa almát és 7 mázsa zöldségfélét s a vásár első napján ennek több mint felét már el is adták. Ugyanígy a fényeslitkei "Fürst Sándor" és a nyiregyházi "Dózsa" termelészövetkezet felhozott árujának több mint felét az első nap elkapkodták.

/Folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1952. október 26. 206 35 p

/Változatlan érdeklődés'1.folyt./ Vid 9 -/Mp K

A forgalom a vásár második napján még növekedett. A látogatók száma megközelíti a hetvenezret. Különösen nagy érdeklődés nyilvánult meg a leszállított áron forgalomba kerülő textil és ruházati cikkek iránt.

A nagy forgalomra jellemző, hogy a vásárosmenői földművesszövetkezet sátrában egy óra alatt harminc pár gumicsiznát és 19 pár cipőt adtak el.

A nyirbátori földművesszövetkezet sátrában 6 darab paplant, 70 méter minőségi szövetet, 200 méter ágynemű-vásznát, 20 darab férfi-kabátot, 18 darab tüzhelyet, 2 darab kerékpárt, 3 r ádiót, 50 darab zenénc vödröt, 125 darab mosdótálat, 200 darab horganyzott vödröt és még sok más háztartási cikket vásároltak a dolgozók a második napon délig.

A vásár mindkét napja kulturális eseményekben is igen gazdag volt. Az első napon a szabadtéri színpadon felléptek Szabolcs-Szatmár megye legjobb kultúrcsoportjai.

A vásár második napján is kiemelkedő kulturális eseményekben volt része a közönségnek. Szabadtéri színpadon fellépett többek között az országos versenyen díjat nyert nyirlugosi táncsoport, a kútészalkai cigánytáncsoport.

A színházban a 120 tagú budapesti SZOT művészegyüttes vendégszerenelt. A József Attila kulturházban a diósgyőri népi együttes és az MSZT színházban tarka estét rendeztek. /MTI/

"Haladószellemű óvónő, az új ember első kovácsa" -
Országsszerte megünnepelték a II. Óvónők Napját

t Sr/Fd/Np + vid. K 5+10

Vasárnap tartották meg országsszerte az Óvónők Napját. A fővárosban a VI. kerületi MNDSZ szervezetének Sztálin-uti nagytermet díszítették fel ez alkalomra. A falakat vörös és nemzetiszíni zászlók borították, rajta a díszes felirat: "Haladószellemű óvónő, az új ember első kovácsa". Nemes Lászlóné, a VI. kerületi tanács oktatási osztályának vezetője méltatta az Óvónők Napja jelentőségét.

Boross Sándorné tanulmányi felügyelő erről beszélt, hogy fontos feladat mind az óvónők, mind a szülők számára az óvoda és a család szoros együttműködésének megvalósítása. Az óvónő munkája érdekes, lebilincselő, felelősségteljes és ehhez folytonosan tökéletesítenie kell tudását. Az óvónő megatartása eleven példa legyen a gyermekek számára. Gyermekbiztonságot kell nevelni, de ugyanakkor meg kell látni a gyermekben annak eleven, fejlődő egyéniségét.

Az ünnepség előtt megérkeztek a Gorkij-fasori és a Knotty-utcai kis óvodások és versben köszöntötték második szülőiket, az óvónőket. Ebédszünet után a résztvevők - a VI., VII., VIII. és XIV. kerület óvónői - mintegy háromszázan, tapasztalatosságukat folytatták, majd megtekintették a gyermekek rajzaiból, kézimunkáiból készült szép kiállítást.

Csepelen a Táncsics Minály-utcai általános iskola tornatermében jöttek össze a XII. IX. és V. kerület óvónői. A XXI. kerületi Kiss János ltábornagy-utcai óvodások ünnepelő ruhában, virágcsokrokkal köszöntötték az óvónőket. Az V. kerületi óvónők népi gyűjteményből szerzett óvodásdalokat, a XII. kerületi kartársaik pedig népi táncokat adtak elő. A Rákosi Művek Schönherz Zoltánról elnevezett óvodájának "játéksarkaiból" rendezett kiállítást nagy érdeklődéssel tekintették meg az Óvónők Napjának résztvevői.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. október 26.

21 óra 35 perc

/Haladó szellemű óvonó... folyt./ t Sr/Fd/B + Vid

Szolnokon, a negyedik tanács diszternében

120 óvonó előtt Tóth Tiborné, a tanács oktatási osztályának tanulmányi felügyelője rámutatott arra, hogy az óvonók az apró gyermekek hazaszeretetre való nevelésében tevékenyen közreműködnek. Megismer-
tetik velük szülőhelyük életét, az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek, a gépállomások élenjére dolgozói életét, azoknak az embereknek életét, akik az ő sorsukat is munkálják, még boldogabb életüket építik. A hazaszeretet megnyilatkozásait bemutatják a szovjet szocialista-realista alkotásokból a gyermekek elé tört részleteken, a hős komszomolok példáján. Felhívta az óvonók figyelmét, hogy használják fel a népművészet oktatási erejét. Mutassák be a hezóturi, turkevei, keregyi szebbnél-szebb népművészeti alkotásokat.

Debrecenben a Hajdu-Bihar-negyedik óvonók

is ünnepélyes keretek között tartották meg az Óvonók Napját. Jakucs Ágnes balasszujvárosi községi óvonó példájával igazolta, hogy a szovjet óvonók módszereinek átvételével óvodájában hatékonyabbá vált a nevelés. A módszer lényege: még jobban megszerettetni a gyermekekkel környezetüket, ezáltal a gyermekek megszeretik vezetőiket, dolgozó népünket. Cserkelni Mózsoné, kokadi óvonó felszólalásában elmondta, milyen eriai fejlődésen ment keresztül községük. A múltban petroleumlámpa mellett vakoskodtak, most villany ég a faluban és többi között ez a változás is - a gyermekek nevelése során - megkönnyíti az óvonók munkáját.

Szegeden az MND SZ szókházában tartották meg

a II. Óvonók Napját. Az ünnepségen a város, a szegedi járási és a megyei óvonók közül mintegy 120-an vettek részt. Megünnepelték az I. Óvonók Napja óta elért eredményeket, kicsorították tapasztalataikat. Szalai Istvánné, a negyedik óvodák tanulmányi felügyelője elmondotta, hogy a negyedik szénos óvodájában szép eredményeket értek el. A szőregi óvoda szép példát mutat a közösségi munkára való nevelésben: a gyermekek selyemhernyótanyáztatást létesítettek és játékok közben minden nap közösen gondozták. Eredményes munkát végzett a földvárki óvoda nevelője, aki minden hónapban meghívja a szülőket, hogy nézzék meg, gyermekeik milyen örömmel játszanak, végzik napi teendőiket.

/Folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 30.kiadás

1952.október 26.

21 óra 45 perc

/Haladó szellemű ovonő....2.folyt./ t Sr/Fd/B + Vid

Szelai Istvánné beszámolója után a hozzászólók sorát Dudás Malvin kiskunorozsmai ovonő nyitotta meg. Ismertette mindazokat a szép eredményeket, amelyeket Makarenko írásai, a szovjet nevelők tapasztalatai nyomán ért el; a közösségi élet, közösségi munkára való nevelés terén.

Az Ovonők Napja alkalmából mintegy 30 területi és nyolc üzemi ovoda nevelőinek munkájából kiállítást rendeztek, amelyen főként a szemléltető oktatás legötletesebb módszereit mutatták be. Kiemelkedik közülük Czako Lászlóné szegedi ovonő "képes heti munkaterv"-e.

Az ünnepeken számos jutalmat osztottak ki a legjobb eredményt elért ovonők között. /MTI/

..

Egy nap alatt közel 30 ezren l. fogtták meg a Dolgozók Otthona butorkiállítását

t Bi/B K + 5

A szombat délután megnyitott Dolgozók Otthona butorkiállítás hatalmas tetszést keltett a főváros dolgozói körében. Már a megnyitést követő órákban a dolgozók tömegei nézték meg a kiállítást, melynek vasárnap délig közel 30 ezer látogatója volt. /MTI/

..

/Az Ifjúsági Zenei Napok...folyt./ D/K/B

Kadosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző a zeneszerzők nevében köszönetet mondott a vita során elhangzott bírálatokért, hangsúlyozta, hogy az Ifjúsági Zenei Napok tanulmányai nagy segítséget nyújtanak a zeneszerzőknek munkájuk megjavítására. A vita Szabo Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző zároszávaival ért véget. /MTI/

..

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 31. kiadás

1952. október 26.

22 óra 45 perc

/Arany János emlékünnepek...folyt./ Bc/Fd/B K

Este az Arany János kulturotthon zsúfolásig megtelt nagyteremben emlékünnepeket rendeztek, amelyen Bartó János, a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem tanára mondott ünnepi beszédet.

Beszéde elején ezzel a hémis képpel foglalkozott, amelyet a polgári irodalomtörténet Arany Jánosról kialakított. Aranyt a polgári kutatók szemlélődőnek és álmódzóknak nevezik, úgy látják, hogy egyéniségében a kótely és a világfájdalom uralkodik, inkább a múltban él, mint a jelenben. Hőségtelen, hogy vannak életének olyan korszakai is, amikor ilyen hangulatok erőt vesznek rajta, ezeket azonban rendszerint a körülmények, az uralkodó társadalmi, politikai viszonyok idézik elő. Arany ölete küzdelmes, nehéz körülmények között folyt le, érezte az osztálytársadalom nyomását, mint parasztyernek, mint ingyenes szegénydiák, mint kisvárosi tisztviselő és mint akadémiái főtitkár is. Ezek a körülmények nem kedveztek egy nagy egyéniség kibontakozásának. Arany valódi nagatartását azonban másnak ismerjük meg költészetének egészéből és a leveleiben található megvilágításából. Kiténik ezekből, hogy lényegében nem volt visszavonuló természet, szellemi érdeklődése mindig kiterjedt nemcsak a magyar és antik irodalomra, hanem az egykori európai irodalomra is. A szabadságharc előtt Shakespearet, a modern francia és angol írókat olvasta, megismerkedett a XIX. századbeli orosz irodalom nagy egyéniségeivel, Lermontovval, Puskinnal, Gogoljal.

Több ízben tett kísérletet a magyar társadalom egyetemes ábrázolására, például az "Elvesztett alkotmány"-ban, vagy a "Beland Istók"-ban. Ami pedig passzivitását és öreg korának állítólagos politikamentességét illeti, kimutatható, hogy Arany életének a kiegyezés utáni korszakában nem mutatott olyan politikai aktivitást, mint 1848-49-ben, de ezeknek az éveknek némasága mögött is határozott politikai állásfoglalás van. Döntő bizonyítéka ennek Petőfi emlékéhez és eszéihez való ragaszkodása.

Befejezésül rámutatott, hogy Arany János költészete társadalmi tartalonban, eleven léletszerűségben, határozott, sokszor harsogó politikai állásfoglalásban rendkívül gazdag. Hangsúlyozta, hogy a szocializmust építő magyar nép tudja csak Arany János alkotásait teljes egészében méltányolni és kulturális munkájában értékesíteni. /MTI/

↳ a szabadságharc után, különösen szabadságharc után...
 TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. október 26.

22 óra 15 perc

Uj kulturotthonok, könyvtárakat avattak az országban

I Vid Sr/tot/B II + 20

Régi vágyuk teljesült a Győr-Sopron-negyvei rábátársi dolgozóknak. Vasárnap ünnepélyes külsőségek között avatták fel új kulturotthonukat. Társadalmi munkával építették egy régi kulák kocsnyából, ahol azelőtt biésközásra, veszekedésre, gyűlölködésre "tanították" a fiatalokat. Múltán lehetnek büszkék a rábátársiak a negye 124. kulturotthonra. Az új építették és hogy minél előbb elkészüljön, lelkesen dolgoztak rajta az öregek a fiatalok egyaránt. Példamutató munkát végzett Fábian János 12 holdas közép-paraszt, aki jöformán minden nap segített valamit az építkezésnél. Nem maradt el mögötte Savanyu Inre DISZ-tag sem; jó munkájért 300 forint jutalmat kapott a negyei tanács népművelési osztályától.

Kivette részét az építkezésből Pintér István ötholdas dolgozó paraszt is, mert, mint mondotta, szeretkezni akar és erre most már módja nyílik a kultúrba hozijában és ha tanulni van kedve, elmegy a kultúrba a könyvtárba. + Alapozás

Kecskeméten

is ünnepélyes keretben avatták át rendeltetésűnek a Bács-Kiskun-negyvei népkönyvtárat. A több helyiségből álló könyvtár olvasóterme mellett külön helyiségben helyezték el az úttörő könyvtárat, ahol több ezer ifjúsági könyv áll az úttörők rendelkezésére. A 60.000 kötetes könyvtárban bőven találhatók majd az olvasók a klasszikus, a tudományos, az ismeretterjesztő, valamint a szakmai művek között.

Borsod-negyében, Putnokon az

új járási könyvtár avatási ünnepségén Balogh András, járási partbizottsági titkár mondott beszédet. A 24.000 kötetes könyvtár öt helyiségben az ideológiai és szépirodalmi művek egész tömegéből tanulhatnak, művelődhetnek majd a járás dolgozói.

Oroszán

büszkeséges ünnepség keretében avatták fel az új, 15.000 kötetes járási könyvtárat. Az új kulturintézményt Lipták Pál, a negyei könyvtár vezetője adta át a járás dolgozóinak. A negyében az év tavaszán kezdte meg működését a békéscsabai negyei könyvtár, valamint a járási könyvtár is.

Kőszegen

az új járási könyvtár felavatásán Kővecés Viktor járási tanács oktatási-osztályvezetője ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy az új 2.000 kötetes könyvtár még jobban kiszélesíti a járás területén elterjedt olvasómozgalmat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 33. kiadás

1952 október 26.

23 óra perc

Az éleljáró termelőszövetkezetek vezetőinek és az őket segítő gépállomások igazgatóinak értekezlete

t KB/B/tot K 5+15

Az éleljáró termelőszövetkezetek vezetői és az őket segítő gépállomások igazgatói vasárnap délelőtti munkabeszámolóban vettek részt a földművelésügyi minisztériumban az elmúlt gazdasági év tevékenységét és az új gazdasági évben elértük álló feladatokat. Az értekezleten megjelent Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke. Ott voltak Hegedűs András, az állami gazdaságok és erdők minisztere, Matolcsi János, a Termelőszövetkezeti Tanács titkára, Márcsis Antal, Kónt János és Árkész Péter miniszterhelyettesek.

Az értekezleten Szitás Elek, a földművelésügyi minisztérium termelőszövetkezeti főosztályának szervezési osztályának vezetője tartott beszámolót az éleljáró termelőszövetkezetek munkájáról. Hangsúlyozta, hogy az éleljáró termelőszövetkezetek már a nyári folyamán komoly segítséget adtak a szövetkezeti mezőgazdasági fejlődésnek. Az elért eredmények azonban nem tehetik őket elbágyasztottakká. A növénytermelés és az állattenyésztés termelékenységében korántsem kielégítőek az eredmények és ezért éleljáró szerepüket csak úgy tudják a jövőben betölteni, ha ezen a téren gyorsan elerőstínek. Az állatállomány számszerű gyarapodásában komoly előrelépés van. A tavaszi "Vörös Csillag" tész-nél minden 23 holdra egy tehén, minden 19 holdra egy kocor jut. A zselégyországi "Dicsőség Széllinnak" tész-nél minden 14 holdra egy tehén és minden 7 holdra egy anyacocor jut. Az állatállomány számszerű növelése mellett azonban most már itt az ideje, hogy a minőség megjavítására az állattenyésztés termelékenységének, hozamának növelésére helyezze a főszűlyt. Az állatállomány mennyiségi növekedése mögött elmaradt az állattenyésztés minőségi fejlesztése. A sertésenyésztésben javult a fiatalok állaga. Ezután a szűlyről és mulasztásokról beszűlyt, amelyek az állatállomány részére szükséges takarmány biztosítása körül mutatkoztak, mert legtöbbszűly elmulasztották a helyi lehetőségek kihasználását. Hiba, hogy nem silózzák le az összes találtató takarmányt időben. A jó legeltetési lehetőségeket nem használják ki teljesen. Hiba az is, hogy nem gondoskodnak a meglévő braktakarmány helyes felosztásáról. Kifogásolt, hogy az éleljáró termelőszövetkezeteknél lassan halad a neknek az állattenyésztési munkába való bevonása. A meglévő Tanácsok kapcsolódottak be az állattenyésztési munkába. Az állatok jó teleltetésének megszervezésében az éleljáró termelőszövetkezeteknek ugyanancok példát kell mutatniuk. Az állattenyésztés fejlesztésének és termelékenységének fokozásának fontos feltétele, hogy megfelelő fűrűhelyek álljanak rendelkezésre. Az építkezésben vannak eredmények, de az építkezés üteme lassú. A növénytermelés kérdésével foglalkozva hangsűlyt tette, hogy a rég elavult termelési módszerek helyett a szűlytunióban jól bevált módszerek bevezetését kell a termelőszűlytkezetek növelésének alapkérdésűly tenni.

foly. köv. 17

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 33. kiadás

1952 október 26.

23 óra perc

Az éleljáró termelőszövetkezetek vezetőinek és az őket segítő gépállomások igazgatóinak értekezlete

t KE/B/tot K 5+15

Az éleljáró termelőszövetkezetek vezetői és az őket segítő gépállomások igazgatói vasárnap egésznapos munkatalkán tartották meg a földművelésügyi minisztériumban az elmúlt gazdasági év tanulságait és az új gazdasági évben elértük álló feladatokat. Az értekezleten megjelent Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke. Ott voltak Hegedűs András, a Termelőszövetkezetek és Erdők Minisztere, Matolcsi János, a Termelőszövetkezeti Tanács titkára, Márcsis Antal, Kónt János és Kálász Péter miniszterhelyettesek.

Az értekezleten Szitás Elek, a földművelésügyi minisztérium termelőszövetkezeti főosztályának szervezési osztályvezetője tartott beszámolót az éleljáró termelőszövetkezetek munkájáról. Hangsúlyozta, hogy az éleljáró termelőszövetkezetek már a nagy folyamán komoly segítséget adtak a szövetkezeti mezőgazdasági fejlődésnek. Az elért eredmények azonban nem tehetik őket elbágykodottakká. A növénytermelés és az állattenyésztés termelékenységében korántsem kielégítőek az eredmények és ezért éleljáró szerepüket csak úgy tudják a jövőben betölteni, ha ezen a terén gyorsan elerőstínek. Az állatállomány számszerű gyarapodásában komoly előrelépés van. A tavaszi "Vörös Csillag" tüz-nél minden 23 holdra egy tehén, minden 19 holdra egy kocor jut. A zselégyeszei "Dicsőség Szélinnek" tüz-nél minden 14 holdra egy tehén és minden 7 holdra egy anyacocor jut. Az állatállomány számszerű növelése mellett azonban most már itt az ideje, hogy a minőség megjavítására az állattenyésztés termelékenységének, hozamának növelésére helyezze a főszűlyt. Az állatállomány mennyiségi növekedése mögött elmaradt az állattenyésztés minőségi fejlesztése. A sertés tenyésztésben javult a fiatalok itlog. Ezután a szűlyről és mulasztásokról beszűlyt, amelyek az állatállomány részére szükséges takarmány biztosítása körül mutatkoztak, mert legtöbbszűly elmulasztották a helyi lehetőségek kihasználását. Hiba, hogy nem silózáák le az összes találató takarmányt itlogban. A jó legeltetési lehetőségeket nem használják ki teljesen. Hiba az is, hogy nem gondoskodnak a meglévő braktakarmány helyes felületéséről. Kifűlyt olta, hogy az éleljáró termelőszövetkezeteknél lassan halad a neknek az állattenyésztési munkába való bevonása. A minisztériumi Tanács tüz-ben követő példa tüz, hogy a vezetési tüzgek felűlytési elűlyoknek kapcsolódtak be az állattenyésztési munkába. Az állatok jó teleltetésének megszűlyvezésében az éleljáró termelőszövetkezeteknek ugyanúly példát kell mutatniok. Az állattenyésztés fejlesztésnek és termelékenységének fokozásának fontos feltétele, hogy megfelelő fűrűhelyek álljanak rendelkezésre. Az úpitkezésben vannak eredmények, de az úpitkezés üteme lassú. A növénytermelés kérdésével foglalkozva hangsűlytatta, hogy a rég elűlyt termelési módsűlyok helyett a szűlytunióban jól bevűlyt módsűlyok bevezetését kell a termelőszűlyok növelésének alankérdésűly tenni.

foly. köv. 17

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 34. kiadás

1952 október 26.

23 óra / perc

Az élenjáró termelőszövetkezetek ... I. folytatás / t. III/B/tet II

A kunszentmártoni "Zalka Máté" tsz.-ben a kor. sztsorosan vetett ősziárpa 23 nézsát adott. A mihályi "Tincsic" tsz. sorosan vetett búzája 12.43 nézsát termést adott, míg a kor. sztsorosan vetett buza átlagtermése holdanként 15.84 nézsát volt. A kukorica és a napraforgó pótbeporzását sokhelyütt elmulasztották, vagy késve alkalmazták. Egyes élenjáró termelőszövetkezeteknél is súlyos lemaradások vannak az őszi vetések végzésében és ezért a legsürgősebben hozzá kell lépni a lemaradást, különösen meg kell gyorsítani az őszi búza vetését. Az élenjáró termelőszövetkezetek tapasztalhatták, hogy népi demokratikus államunk fokozottabban segíti őket a gépállomásokon keresztül. Azokhoz az eredményekhez, amelyeket elérték, minden esetben hozzájárultak jó munkájukkal a gépállomások. Azonban itt még komoly hibák vannak. Az eredmények nagyobbak lennének, ha jobb lenne a kapcsolat a tsz.-ek és a gépállomások között. A termelőszövetkezetek vezetői több kérdésben komoly mulasztást követtek el, nem kötötték az egyes munkák elvégzésére szerződést. Az agronómusok nem ellenőrizték eléggé a munkákat, amiatt a munkák minősége nem javul. A hibák emiatt is erednek, hogy az élenjáró termelőszövetkezetek nem biztosítanak megfelelő számú traktorost. Az élenjáró termelőszövetkezeteknek és a velük kapcsolatos gépállomásoknak a legszorosabb együttműködésben is példát kell mutatniuk. A beadás kérdésével foglalkozva megemlítette, hogy az élenjáró termelőszövetkezetek a gabonabeadásban elégtelenek, de a teljesítés feltételeit biztosították, súlyos lemaradás van azonban a baromfi- és tejbeadásban, valamint a kukorica, burgonya, napraforgóbeadási kötelezettségek teljesítésében. A jóvedelmesség fokozásának járható útja a termelés növelése. A termelés és a jóvedelmesség kérdése szorosan összefüggő egésznek alhatnak. A másik alapkérdés a jóvedelmesség fokozásában a t. karókos ág hangsúlyozta, az eredmények fokozásán fel kell használni a munkavér-ny lendítő erejét. Az élenjáró termelőszövetkezet vezetői sokkal többet foglalkozhatnak a tagsággal és figyeljenek minden olyan megnyilatkozásra, amely a szövetkezet belső erejét, fogynást rombolja. Ezek mögött sok esetben a kulákok és egyéb ellenséges elemek romboló tevékenysége húzódik meg. Az élenjáró munka fontos feltétele az is, hogy a vezetőség, de a tagok is ismereteiket állandóan továbbfejlessék, szakmai és politikai képzettségüket növeljék.

A beszámoló után számos felszólalás hangzott el. Elsőnek Balla János, a szentesi "Felszabadulás" tsz. elnöke szólalt fel, aki megjegyezte, hogy a jövőben nagyobb súlyt fektetnek az állattenyésztésre, mert azt a növénytermelés fejlesztése mellett elhanyagolták.

folyt.köv. Koi

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 35. kiadás

-1952 október 26.

23 óra 10 perc

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap, október 26-án este 21 órakor:

& tot K

Eső főleg Keleten

Kömet és Tengyelországon át Moszkváig nyomult előre az onyhe óceáni levegő, amelytől északra és keletre hideg sarkvidéki eredetű, többé délre meleg szubtrópusi légtömegek helyezkednek el. Erősen esős az idő Leningrád és Raszov között, valamint az Alpok és az északi Kárpátok vidékén. Hazánkban vasárnap a déli megyék kivételével mindenütt esett. Sopronban 29, Győrben 24, Szentgotthárdon 21 mm-t mértek. A hőmérséklet csúcsérték a déli megyékben 22-24, általában azonban 14-18, de Sopronban és Eszernyén csak 11 fok volt.

Budapestben vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, növekedten orokló irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: csökkenő felhőzet, eső, főleg keleten. Időnként élelkebb nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet északon lig változik, máshol csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestben: hétfő reggel 8-10, délelőn 14-16 fok között. /MTI/

Uj iskolát avattak Gerscekarát községben

i Vid Szir/tot K

Ez év júniusában reakták le Gerscekarát új iskolájának első tölait. A község lakói lelkes örömmel kérték részt az építkezésből: társadalmi munkájuk összega meghaladja az 500.000 forintot.

Hozzájárultak öt éves tervünk újabb iskoláinak t nului is. Fém-, mag- és halászgyűjtéssel szerzett több ezer forintukat ajánlották fel erre a célra. + létesítményének mielőbbi felépítéséhez Vas megye ált. lános

A közösen végelt munka sikere. nem maradt el: vasárnap vasárnap délelőtt átadták Gerscekarát község korszerűen felszerelt, négytantermes új iskoláját. Az avató ünnepségen - éppugy mint a munkában - résztvett a falu apr ja-nagyja. /rendeltetésének

Diósi György, a megyei tanács elnökének ünnepi beszéde után a helyi Dió szervezet és az uttörők kulturálisora következett. Csasztuskabrigádok dallal köszöntötték az iskola építésében éleljáró dolgozókat és igényelték az építkezést hátráltatni ig ekvő kulákokat.

A gerscekaráti gyermekek most már szép, új iskolájukban tanulhatnak, szerezhetik meg a boldog jövőjük építéséhez szükséges tudást. /MTI/

II

Az Ülenjáró termelészövetkezetek2 folyt./

Hízi Gyula, a ceglédi "Nagy Sztálin" termelészövetkezet elnöke elmondotta többek között, hogy nagy gondot fordítanak a növények az állattenyésztésbe való bevonására: ötvenkét állatgondozó közül már 25 női dolgozó. Az őszi kalászosokat mind kar. szerszámmal vetették el.

Hosnyánszky János, a tengeliczi "Petőfi" tisz. Kossuth-díjas elnöke az állattenyésztésről beszélve megemlítette, hogy különösen a sertésenyésztésben értek el kiváló eredményeket. A sertésoknál Csócsi Gaspár munkáriumrendes sertésgondozó 15 sülőt kapott prémiumként, mert magas fiólási átlagot ért el. Elmondotta, hogy a termelészövetkezet vezetőségét az őszi felfejlesztés után, midőn 2,600 holdra nőtt fel a területük, átszervezték és a régi, gyengén dolgozó vezetőségi tagok helyett az újonnan belépett tagok közül több gazdálkodáshoz jól értő szőlő- és középparasztot választottak be.

Lovas Lajos, a turkevei "Vörös Csillag" tisz. Kossuth-díjas elnöke elmondotta, hogy szövetkezetükben már az összes őszi vetést befejezték. Nagy gondot fordítanak állatállományuk téli takarmányának biztosítására. Ezídig három ezer köbméter silótakarmányt készítenek. A silózás meggyorsítására egy ifjúasági brigádot szerveztek, s minden számföldi mellékterméket, amek. hétezer holdas gazdaságukban található, tengerriszórat, gyenge tököt, tökinkát, dinnyeszórat, stb. besilóznak.

Marton Ferenc, a kunszentmártoni "Zalka Máté" termelészövetkezet elnöke arról számolt be, hogy termelészövetkezetük tagság 370-ről 1.022-re növekedett. Elmondotta többek között, hogy négyzetesen vetett kukoricájuk 23 mázsát termelt a fagyos, eszályos időjárás ellenére.

Az értekezleten felszólalt több gépállomási igazgató is. Bodnár Imre, a turkevei gépállomás igazgatója hangsúlyozta a gépállomás és a termelészövetkezet közötti szerződés jelentőségét és megemlítette, hogy sok termelészövetkezetben az őszi vetési munkák határidőre nem lettek volna készen, ha a szerződést a termelészövetkezetek és gépállomások iránt törvényként betartották volna, be nem tartás esetén pedig kölcsönösen érvényesítették volna a büntető rendelkezéseket.

Udvarcs Károly, a martonvásári Növénytermelési Kutató Intézet igazgatója beszámolt a Kutató Intézet és az általa patronált két termelészövetkezet, a boracskai "Vörös Csillag" és a martonvásári "Szabadság" termelészövetkezet között létrejött szerződés teljesítéséről.

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 37. kiadás

1952 október 26.

13 óra 5 perc

Az élenjáró termelőszövetkezetek...3 folyt./ t KE/Fd/tot K

fő Magyar András, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési osztályának vezetője felszólalásában rámutatott, hogy a termelőszövetkezetekben az elkövetkezendő hetekben a legfontosabb feladat a téli takarmány biztosítása. Felhívta a termelőszövetkezeti vezetők figyelmét arra, hogy vegyék számba a csoportjukban található takarmánykészleteket. Szervezzék meg jól és gondosan takarmányuk tárolását és gondoskodjanak a takarékos elosztásról. Fontos feladat a termelőszövetkezeteknek a gazdaságukban található takarmányforrások felkutatása. Felhívta a figyelmet a szalmafeltárás fontosságára, s az erdei megvak gyűjtésére. Elmondotta, hogy a földművelésügyi minisztérium felügyelése alatt álló erdőkben teljesen szabadon gyűjthetik a termelőszövetkezetek a mekét. Az állami erdőkben pedig november 1-től gyűjthetnek a termelőszövetkezetek is. Felhívta a jelenlévő gépállomási igazgatók figyelmét, hogy a silózási tervek végrehajtása a gépállomások feladata.

A felszólalásokat Márcsis Antal miniszterhelyettes zártta be. Az elbizakodottságra veszélyről beszélt, ami megmutatkozott néhány élenjáró termelőszövetkezetben. Az elbizakodottságból eredő hibák az őszi munkákban és a beadás teljesítésében is éreztették hatásukat. Felhívta a megjelölt termelőszövetkezeti vezetők figyelmét az őszi vetésekben előállt lemaradások gyors behozására. Befejezéstül hangsúlyozta, hogy az élenjáró termelőszövetkezeteknek elsősorban termelési eredményekkel kell példát mutatniuk a többi termelőszövetkezet előtt, s ezért nem engedhető meg, hogy az őszi munkákban lemaradjanak. Az állami hitelek igénybevételeinél is mutatkoztak hibák, hiúságok. Tkarékosabb gazdálkodásra van szükség a termelőszövetkezetekben, s az elkövetkezendő zárszámadások idejéig használják fel arra, hogy ezeket a hibákat bítran feltárják a tagok előtt és az egész tagságot mozgósítsák az előttük álló feladatok elvégzésére.

Végül Szitás Elek összegezte az egésznapos értekezlet eredményeit. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 38. kiadás

1952 október 26.

23 óra 20perc

Forró szeretettel fogadták Miskolc dolgozói francia író, a bátor békeharcoszt.

Roger Vailland

i Vid L/tot K

Roger Vailland francia író, a kiváló békeharcos magyarországi tartózkodása során Miskolcra is ellátogatott, ahol a "Déryné színház" művészei két héten keresztül táblás házak mellett nagy sikerrel játszották a koreai népnél a betolakodó amerikaiak elleni elszánt harcát bemutató színművét. Roger Vaillandot és feleségét, - megérkezése után - a színház feldíszített előcsarnokában forró lelkesedéssel, meleg baráti érzéssel, viragokkal köszöntötték Miskolc békeharcosai. A párt- és tömegszervezetek, a tanács, az ifjúság képviselői üdvözölték a kedves vendégeket.

Az üdvözlések után meleg szeretettel vették körül Roger Vaillandot, akinek bemutatták a "Foster ezredes bűnszéké vallja magát" miskolci előadásának művészeit. A vasárnap délutáni színházi előadáson zsúfolásig telt ház előtt a francia szerző jelenlétében adták elő ismét a színművet. Az előadás szünetében tapsviharral és éljenzéssel ünnepezték a szereplőkkel együtt a függöny előtt megjelent francia író, a színházi bemutató után a szakszervezetek megyei tanácsának kulturtermében tartott ankéton beszélték meg a színmű mondanivalóját, értékét és jelentőségét.

/MTI/

Baranya megye színjátszó rendezőinek és népitánc oktatóinak konferenciája lécszett

i Vid L& tot K

Vasárnap egésznapos konferenciát tartottak Baranya megye színjátszó rendezői és népitánc oktatói lécszett, hogy megbeszéljék az üzemek, falvak, iskolák kultúresoportjainak feladatait, a művészeti együttesek II. országos versenyére való készülődéssel kapcsolatban. A kultúresoportok vezetői beszámoltak munkájuk tapasztalatairól, elmondották, hogy csoportok alakultak szerte a megyében és ezek a csoportok rövid egy év alatt erős versenytársakká váltak a tavalyi verseny alkalmával kitűnt együtteseknek. Növekedett a falu dolgozóinak kulturális igénye, fejlődött kritikai érzéke úgy, hogy a kultúresoportok munkája megjavításának egyik jelentős feltétele a tömegbírálat lett. Az elkövetkezendő versenyre a jelöltek, darabok megválasztásánál figyelembe veszik a közönség véleményét.

/MTI/

Vége!

TL